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令和７年第１回土岐川防災ダム一部事務組合議会定例会会議録 

 

土岐川防災ダム一部事務組合告示第２号 

 令和７年第１回土岐川防災ダム一部事務組合議会定例会を次のとおり招集する。 

  令和６年１２月２７日 

       土岐川防災ダム一部事務組合 

          管理者 瑞浪市長  水 野 光 二 

 

記 

１ 期 日  令和７年１月２８日 

２ 場 所  瑞浪市役所２階大会議室 

 

・ 議事日程 

日程第１ 議席の指定 

日程第２ 会議録署名議員の指名 

日程第３ 会期の決定 

日程第４ 土岐川防災ダム一部事務組合議会副議長の選挙 

日程第５ 議第１号 令和７年度土岐川防災ダム一部事務組合予算 

 

・ 出席議員 

１番  成 瀬 徳 夫    ２番  鵜 飼 伸 幸 

４番  柴 田 雅 也    ５番  髙 木 貴 行 

６番  西 尾 隆 久    ７番  加 藤 淳 司 

８番  渡 邉 康 弘 

 

・ 説明のために出席した者の職・氏名 

組合管理者    瑞浪市長    水 野 光 二 

組合副管理者   副市長     勝   康  弘 

組合事務職員   経済部長    鈴 木 創 造 

組合事務職員   農林課長    伊 東 範 明 
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組合事務職員   農林課係長   淺 井 和 美 

 

・ 職務のため出席した者の職・氏名 

組合議会職員   議会事務局長  大 山 雅 喜 

 

・ 開 議  午後１時２５分 

 

＜議長（成瀬徳夫）＞ 

本日は、大変ご多忙の中ご出席をいただき、誠にありがとうございます。 

 開会に先立ちまして、新しく就任されました議員を紹介申し上げます。恵那市から選出

されました、鵜飼 伸幸 君です。 

 なお、本日、恵那市長の 小坂 喬峰 君は欠席しておりますので、よろしくお願いい

たします。 

 ただ今から、令和７年第１回土岐川防災ダム一部事務組合議会定例会を開会し、本日の

会議を開きます。 

 はじめに、組合管理者から挨拶をお願いいたします。 

 管理者 瑞浪市長 水野光二 君 

 

＜管理者（水野光二）＞ 

 皆様、こんにちは。 

現在、台風の大型化、豪雨の頻繁化する中、管理しております６つの防災ダムの役割が

たとえ１０ｃｍ、２０ｃｍの水位の調整だとしても、この調整により河川からの越水を免

れることが過去あったと思います。ダムの管理は、土岐川流域の住民の皆様の安心安全を

考えますと、本当に大切な事業でありますので、今年も引き続きご理解とご協力をお願い

したいと思います。 

 本日の議案ですが、令和７年度土岐川防災ダム一部事務組合の予算のご審議をいただき

ますが、令和７年度より各市からいただいております、組合分担金を増額させていただき

ました。各市から２９０万円から３６０万円へと大幅に上がっておりますが、近年の物価

高騰や諸経費の見直しなどにより、工事費や草刈り等の委託料が増額したためです。今後

も事業費の精査、補助金等の活用により負担軽減を図ってまいりますので、ご理解ご協力



3 

をお願いいたします。 

 土岐防２期事業は、令和６年度で完了を予定しており、竹折ダム、日吉ダム、竜吟ダム

の改修工事を実施しました。土岐防３期工事は、令和８年度の着手を予定しており、椋実

ダム、神徳ダム、定林寺ダムの改修工事を予定しております。引き続き、県営ため池等整

備事業を活用し、各市の事業費用の負担削減を図り事業を実施する予定ですので、ご理解

とご協力をお願いします。 

 

＜議長（成瀬徳夫）＞ 

 ありがとうございました。 

 本日の日程は、お手元に配布してあります議事日程のとおりでございます。 

 

日程第１「議席の指定」を行います。 

 このたび、就任されました議員の議席は、議長において、２番に 鵜飼 伸幸 君を指

定いたします。 

 

日程第２「会議録署名議員の指名」を行います。 

本日の会議録署名議員は、議長において４番 柴田 雅也 君、８番 渡邉 康弘 君 

の２名を指名いたします。 

 

日程第３「会期の決定」を議題とします。 

お諮りします。 

 本定例会の会期は、本日１日間といたしたいと思います。これにご異議ありませんか。 

 

    「異議なし」の声 

 

 異議なしと認めます。 

従いまして、本定例会の会期は本日１日間と決定しました。 

 

日程第４「土岐川防災ダム一部事務組合議会議長の選挙」を行います。 

前回の定例会まで副議長を務めていただきました 千藤 安雄 君は、本組合議員を辞
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任されておりますので、辞任後、最初の議会となる本定例会において、副議長の選挙を行

います。 

選挙の方法は、地方自治法第１１８条第２項の規定により、指名推選により行いたいと

思います。これにご異議ありませんか。 

 

    「異議なし」の声 

 

ご異議ないものと認めます。したがいまして、選挙の方法は指名推選によることと決定

しました。議長の指名を行う前に、ここで暫時休憩いたします。 

 

（休憩） 

 

＜議長（成瀬徳夫）＞ 

それでは、休憩前に引き続き会議を開きます。 

お諮りします。 

指名推選の方法につきましては、私から指名したいと思います。これにご異議ありませ

んか。 

 

    「異議なし」の声 

 

ご異議ないものと認めます。よって、議長において指名することと決定しました。 

ただ今から、副議長を指名いたします。 

副議長に 鵜飼 伸幸 君を指名いたします。 

ただ今、指名いたしました 鵜飼 伸幸 君を、本組合議会の副議長の当選人と定める

ことにご異議ありませんか。 

 

    「異議なし」の声 

 

ご異議ないものと認めます。 

よって、鵜飼 伸幸 君を副議長の当選人と定めることに決定しました。 
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ただ今副議長に当選されました、鵜飼 伸幸 君に対し当選の告知をします。 

それではここで、鵜飼議員にあいさつをお願いします。 

 

＜副議長（鵜飼伸幸）＞  

 皆様こんにちは。副議長の職を務めることになりました、鵜飼伸幸でございます。私は

椋実ダムのある三郷町に住んでおります。瑞浪市長のお話にもありましたが、昔の佐々良

木川は暴れる川で、佐々良木川流域に住んでいる住民の皆様は、床上浸水を何回も経験し

ました。防災ダムができたことによって、豪雨時の河川の水位が下がったと思います。ダ

ムの管理が私たちの義務ですが、老朽化が進んでおり多大な費用が必要だと心配しており

ます。しかし、地域住民の皆様の安心安全のため、要望を含め管理していきたいと思いま

すので、１年間ご協力をお願いいたします。 

 

＜議長（成瀬徳夫）＞ 

 ありがとうございました。 

 

日程第５、議第１号「令和７年度土岐川防災ダム一部事務組合予算」を議題といたしま

す。 

 経済部長 鈴木創造 君 

 

＜経済部長（鈴木創造）＞ 

それでは、議第１号 令和７年度 土岐川防災ダム一部事務組合予算について、ご説明

申し上げます。 

議案書の１ページをお願いいたします。令和７年度土岐川防災ダム一部事務組合予算は、

次に定めるところによります。第１条歳入歳出予算の総額は、それぞれ 2,041 万 4,000 円

と定めます。第２項歳入歳出予算の款項の区分及び当該区分ごとの金額は、２ページ及び

３ページの第１表歳入歳出予算によります。 

別冊の予算説明書により説明をさせていただきます。予算説明書の３ページをお願いい

たします。歳入についてご説明いたします。 

歳入の１款分担金及び負担金 ２項負担金 １目特別負担金 1,440 万円ですが、４市

の組合分担金で、各市 360 万円の均等割となっております。昨年度より増額となっており
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ます。 

次に２項負担金 １目特別負担金 458 万 8 千円ですが、これは、職員１名の人件費の

２分の１を瑞浪市が負担するものでございます。 

次に２款繰越金 １項繰越金 １目繰越金 66 万 4 千円ですが、前年度からの繰越金で

ございます。 

次に３款諸収入 １項雑入 １目雑入 3 万円ですが、ＮＴＴ、中部電力の電柱敷地料

等でございます。 

次に４ページをお願いいたします。 

４款県支出金 １項県補助金 １目農林水産業費補助金 73 万 2 千円ですが、ため池防

災支援事業補助金等でございます。 

次に歳出についてご説明いたします。予算説明書の５ページをお願いいたします。 

１款議会費 １項議会費 １目議会費 2 万 4 千円ですが、議員の皆様の報酬でござい

ます。 

次に２款総務費 １項総務管理費 １目一般管理費 1,027 万 7 千円ですが、主に職員１

名の人件費、財務諸表作成業務委託費、財務会計システムの使用負担金でございます。 

次に２目監査委員費 6 千円ですが、監査委員の報酬でございます。 

次に３目ダム管理費 1,000 万 7 千円ですが、主なものは防災ダム６箇所の管理人の委

託料、ダム堤体等の草刈委託料、堰堤浚渫工事費などでございます。令和７年度は県営た

め池等整備事業を実施しませんので、減額となっております。 

次に４款予備費 １項予備費 １目予備費は、10 万円としております。 

６ページには、各市の分担金明細書、特別負担金明細書を添付しております。 

７ページから１２ページまでは、給与費明細書を添付しております。 

以上で令和７年度土岐川防災ダム一部事務組合予算の説明とさせていただきます。 

よろしくお願いいたします。 

 

＜議長（成瀬徳夫）＞ 

 ただ今の説明に対し、質疑はありませんか。 

   

「質疑なし」の声 
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 別段、発言もないようですので、質疑を終結いたします。 

これより討論を行います。討論はありませんか。 

 

    「討論なし」の声 

 

 別段、発言もないようですので、討論を終結いたします。 

これより採決を行います。 

 お諮りいたします。 

 議第１号 「令和７年度土岐川防災ダム一部事務組合予算」について、原案のとおり決

することにご異議ありませんか。 

 

    「異議なし」の声 

  

異議なしと認めます。従いまして、議第１号は原案のとおり可決されました。 

以上で、本定例会に提出されました議案の審議は、全て終了いたしました。 

 ここで管理者であります、瑞浪市長より挨拶の申し出がありますので、これを許可いた

します。 

管理者 瑞浪市長 水野光二 君 

 

＜管理者（水野光二）＞ 

本定例会におきまして、土岐川防災ダム一部事務組合の令和７年度予算を、ご可決をい

ただきまして誠にありがとうございました。しっかりと予算を実行していきながらダムの

管理にあたっていきますので、引き続きのご理解とご協力をよろしくお願いいたします。 

 本日はありがとうございました。 

 

＜議長（成瀬徳夫）＞ 

ありがとうございました。 

これで、本日の日程は全て終了いたしました。 

会議を閉じます。 
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これをもちまして、令和７年第１回土岐川防災ダム一部事務組合議会定例会を閉会いた

します。 

 ご協力ありがとうございました。 

 

午後１時３９分散会。 


